东乌珠穆沁旗公安局

用心解民忧 用情暖人心

把群众的事情放在心上,把暖心的服务落在实处。锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗公安局始终秉持为群众办实事、做好事、解难事,从群众利益出发,从身边小事做起,大力加强司法公信建设,不断提升工作质效,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。连日来,东乌旗公安局为多名帮众提供帮助,真正做到服务不缺位,为民不愿欺

3月26日,一群众推着行动不便的老人来到政务服务中心公安窗口办理身份证。老人家属介绍,老人身份证丢失,由于行动不便,一直拖着没来办理。近期老人急需身份证办理医疗相关业务,他便带

老人前来补办。了解情况后,民警立即为老人开启"绿色通道",带领老人到照相室拍照。因老人年事已高,指纹模糊,补办身份证过程中,民警耐心引导老人,帮助其成功采集到指纹信息。业务办理成功后,民警告诉群众下次如需为老人办理身份证,可以直接拨打电话,民警会上门给老人办理。临走时,老人及其家属对政务大厅民警的热心服务连连称赞,并表示衷心的感谢。

近日,东乌旗某餐馆店主王先生神情慌张地来到乌里雅斯太第一派出所报案称:"客人没结账便离开了,请求民警帮助追回"。接警后,值班民警立刻赶往

现场对相关人员进行询问,同时调取了餐厅的监控视频。经了解,由于王先生工作疏忽结错账,事后一算才发现少收1000元。民警多方调查,最终找到两桌客人,并将事情经过一一告知对方,对方非常配合,将剩下的1000元补交给了王先生。

近日,东乌旗公安局刑事侦查大队接到辖区居民李某报警称:其被人冒充"百万保障"客服诈骗50余万元。接警后,民警立即对嫌疑人账户采取紧急止付措施。因李某被骗后情绪激动,表述不清,且手机中转账记录已经被删除,民警耐心安抚李某,帮助李某查询嫌疑人

信息并进行止付操作。当日20时16分, 李某被骗的50余万元被成功止付39万元。从受害人报案至止付成功,民警仅用时7分钟便快速止损。3月20日,受害人李某将一面写有"热心为民、破案神速"的锦旗送到办案民警手中,以此表达对民警的感谢。

今后工作中,东乌旗公安局将始终坚持"以人民为中心"的服务理念,继续发挥司法职能,努力营造诚信、权威、公信的司法环境,用心用情用力解决群众"急难愁盼",全力维护司法公正和权威,筑牢诚信建设的法治基石。

(郭艳滨)

科学研判突出重点 全力保障道路畅通



呼伦贝尔讯 为坚决防范清明节期 间重大交通事故发生,呼伦贝尔市公安 局交管支队提前制定交通安保方案,结 合往年的交通态势和当前道路交通实际 情况,提前发布2024年清明假期景区路 段、易拥堵路段、事故多发路段等"两公 布一提示"信息,并加强对重点时段、重 点路段和重点车辆的管控,严查各类重 点交通违法行为,为群众节日期间平安 出行创造了良好的道路交通环境。

提前组织部署,强化督导检查。呼伦贝尔市公安局交管支队提前成立工作领导小组,认真研究制定交强工作方案,细化工作措施,强不强导检查,压实层级责任,确保各市人。该等署要求落细落实落到位。该市与交通运输、气象等部门进行会商,综合研判假期分通流量、群众出行规律、天气变化特点,紧盯重点区域、重点道路、和严重交通拥堵现象的发生。

集中排查整治,清理源头隐患。

严查违法行为,严管路面秩序。该市各级公安交管部门启用交警执法站,最大限度将警力投放到重点路段、重点时段和关键节点,并联合墓区、景区管理单位增设引导指示标志,优化交通组织,增加临时停车泊位,规范通行、停车秩序。该支队在高速公路、国省道、农牧区公路,持续深入开展"春

季公路交通安全专项整治行动",紧盯 "两客一危一货"、6座以上小客车,严 查农村"双违"、"三超一疲劳"、无证驾 驶等公路易肇事致祸违法行为。同时 启用农牧区交通安全劝导站,充分发 挥"两站两员"作用,集中开展劝导工 作,严把出入村镇主要关口,严防违法 行为、隐患车辆出村上路。在城区,严 格治理摩托车、电动自行车驾乘人员 落。 驾醉驾、超速行驶、无证驾驶、不按规 定车道行驶等严重交通违法行为,切 实净化城市道路交通环境。

宣传提示引导,服务群众出行。呼伦贝尔市公安局交管支队提前发布"两公布一提示",向社会发布该市各地交通流量研判、天气变化情况、危险路段和事故多发点段,并发布安全出行提示。全市各级公安交管部门依托社区广场、村镇集市等地开展法治宣传,引导驾乘人员守法文明出行。

(白莹)

创新设立警务室 服务企业促发展

兴安讯 兴安盟公安局经济与技术 开发区分局所辖面积 29 平方公里,内有 企业 30 余家,常驻企业务工人员超 3000 余人。在用工旺季,辖区企业用工更是 超万人,管理的企业多、人员多,这让拥 有 9 名警力的分局"捉襟见肘",狭长的 辖区路况更是让前来分局办理业务的企 业负责人叫苦不迭。"我们企业到公安局 的距离太远了,来回 40 多公里,遇到企 业招聘务工团队,仅一项无犯罪证明就 得办理很长时间,冯局长,您可得给企业 想办法解决。"在一次分局组织的企业恳 谈会上,某集团负责人急切地对该分局 局长冯建凯说。

如何满足企业需求,提供优质服务成为当前该分局优化法治化营商环境的头等大事。"通过恳谈会上与企业沟通,分局根据辖区实际情况,分别在辖区主干道路南侧、北侧的博源集团、东风电气风电有限公司设立了第一警务室和第二警务室,每个警务室配置两名工作经验丰富的民警,确保在最短的时间内能够解决企业的需求。"局长冯建凯的话掷地有声。

3月28日,第一警务室在博源集团建成并投入使用,第二警务室位于东风电气风电有限公司,目前正在建设中。

第一警务室从企业提出建设意见到 建成投入使用仅用了不到15天,该分局 在"一企一警"的基础上,从向前一步服务 转变为驻守在企业内部,这一步走到了企 业"家"里,做到了服务"零距离"。

由于乌兰浩特市公安局葛根庙派出 所和岭南农垦分局呼伦马场派出所相对 比较远,除了为企业员工化解矛盾纠纷、 讲解反诈知识、办理相关业务,给企业带来看得见的"安全感"外,第一警务室还 与葛根庙派出所和呼伦马场派出所联合 开展安全巡查,警务室便成了安全巡查 联合办公地点,民警在开展日常工作的 同时,为周边的治安稳定提供了有力保

"我们制定了联合安全巡防制度,从 各派出所分批次进企业进行安全排查,转 向到集中警力开展联合安全大检查,为辖 区企业发展营造安全、和谐的营商环境。" 第一警务室民警伊清福说。

安全是企业发展的必要前提。警务 室建成后,企业内部、外部经营环境更加 安全,安全隐患逐步整改到位,违法犯罪 现象也明显减少。

(赵春泽)

宁城县公安局开展专项行动保护过境候鸟

天义讯 为保护生态资源安全,营造人与 自然和谐共处的生态环境,近日,赤峰市宁城 县公安局扎实开展春季保护候鸟专项行动。

行动中,宁城县公安局小城子派出所民 警在辖区集贸市场、超市等群众聚集区域开 展法治宣传活动。民警向群众宣讲了《中华 人民共和国野生动物保护法》等法律法规,讲 解了野生动物在维护生态系统平衡稳定方面 发挥的重要作用,告诫人们要自觉抵制破坏 候鸟资源行为,并鼓励群众积极举报猎捕候 鸟的违法犯罪行为。

每年3至5月、9至11月期间,赤峰市宁城县境内黑里河流域、紫蒙湖附近都会有大批候鸟迁徙而来。赤峰市宁城县公安局环食

药侦大队因地制宜,联合相应辖区派出所对 黑里河自然保护区、打虎石水库、老哈河流域 等候鸟栖息、迁徙停歇的水域及野生动物生 息地区开展重点巡护,并对收购、运输、出售 鸟类和非法经营、运输野生动物违法现象进 行摸底排查,并利用无人机对警力不能到达 的水域进行巡查,全天候对候鸟栖息地进行 巡逻保护。

今年以来,环食药侦大队在全县范围内贴发保护野生动物宣传单800余份,巡查候鸟迁徙停歇通道、觅食、繁殖区域10余次。通过多年努力,保护区生态环境持续向好,过境候鸟数量逐年攀升。

(张洋 雷明阳)